

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 89 (3480)

ПЯТНИЦА 20 августа 1943 года

ЦЕНТРИОН коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

15 августа с/г в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. **Карачев** от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. **Карачев**, присвоить наименование „**Карачевских**“ и впредь их именовать:

- 16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 84 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 238 Карачевская стрелковая дивизия.
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

За железную дисциплину труда

Резервы наши огромны, источники силы — неисчерпаемы. Но чтобы привести эти силы и резервы в действие, поставить их на службу обороне родины, необходим беззаветный, самоотверженный, высокопроизводительный труд миллионов, необходима железная трудовая дисциплина.

Товарищ Сталин призвал советский народ работать не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше вооружения, боеприпасов, хлеба, мяса и сырья для промышленности.

На призыв вождя советский народ ответил трудовым подъемом огромной силы и размаха. Благородная и возвышенная цель освободительной войны ведет советских людей на боевые и трудовые подвиги, рождает массовый героизм на фронте и в тылу. В нашем городе и районе есть десятки, сотни замечательных людей, показавших образцы трудового героизма, высокой производительности труда.

На 150 проц. ежедневно выполняет задание молодежная фронтовая бригада формовщиков чугунопольного цеха, под руководством тов. Някулина. Перевыполнили свое июльское задание сталевары цеха № 2 т.т. Луковкин, Сизов, А. Шиманов и Ф. Шиманов. Трактористки подсобного хозяйства завода им. Кирова А. Киргизова и А. Черноусова закончили весенний сев на 5 дней раньше срока, перевыполнили задание и сэкономили 165 кг. горючего. Лесорубы Кулебакского лесопункта т.т. Виноградов, Журавлев и Гуриков дают две нормы в день.

Коллективы Мецкерской группы торфоболот и первого торфоучастка одержали крупную победу — досрочно выполнили сезонный план добычи торфа. Молодой колхозник Родиковского колхоза Иван Попов, работая на жейке, перевыполняет нормы, за что получил 30 трудовых премий. Прессовщик первого цеха судостроительного завода тов. Бандин внес и внедрил в производство рационализаторское предложение, которое позволяет изготавливать не 25 деталей на двух станках, как это было раньше, а 47 деталей на одном станке. Сегодня мы рассказываем о замечательном примере торфяницы П. К. Вилульцевой.

Люди, добившиеся высоких образцов социалистического труда, неустанно помогающие фронту, в нашей стране пользуются почетом и уважением, ибо труд в нашей стране стал делом славы, делом доблести и героизма.

Однако имеются еще у нас отдельные неосознательные, отсталые или недобросовестные люди, уроды нашего общества — летуны, лодыри, разгильдяи, прогульщики и рвачи. Эти люди своей недобросовестной работой, прогулами, опозданиями, бесцельным хождением по предприятию разлагают дисциплину труда, впустую растрачивают значительное количество рабочего времени.

Недавно в нашей газете была заметка о том, что работница склада слитков завода им. Кирова Кикина из 8 часов рабочего времени 3 часа использует на пустое хождение. И это в то время, когда дорог каждый час,

каждая минута. А разве допустим такой факт, когда в разгар уборки колхозники Родиковской сельхозартели Волков и Лапин ходят за грибами или спят в поле?

Есть лодыри и прогульщики на торфоучастках. Именно они явились причиной отставания второго торфоучастка, именно прогульщик Балакин и ему подобные разлагают дисциплину, мешают выполнять план, а стало быть, мешают лучше помогать фронту.

К нам поступило письмо, в котором сообщается, что с первого участка подсобного хозяйства завода им. Кирова сбежал работник Головачев. Его якобы отпустили в отпуск на 4 дня, а его нет уже более трех недель. К таким людям надо принимать решительные меры. Мы судим прогульщичков. Но этого мало. Надо повести жестокую борьбу с теми людьми, которые опаздывают, спят на производстве, занимаются лодыричеством и рвачеством.

К сожалению, с прогульщиками и лодырями мы ведем недостаточно решительную борьбу. Партийные и профсоюзные организации наших заводов и других предприятий слишком робко и недостаточно действительно разворачивают массовую работу, слабо борются за укрепление трудовой дисциплины.

Надо помнить, что железная дисциплина труда в военное время — непреложный закон. Всемерно крепить трудовую дисциплину — святая обязанность каждого гражданина.



Ученики 169 школы (Москва) организовали кружок бытового обслуживания детей фронтовиков. Ребята штопают чулки, чинят белье, ремонтируют ботинки. На снимке: ученицы 2-го класса за работой в кружке. Стоит справа — руководительница кружка В. Ф. Иванова.

Всемерно бороться с потерями урожая

Родяковский колхоз (пред. т. Попова) затянул уборку урожая: только 17 августа закончено жнитво ржи на площади 100 гектаров (из них сейчас заскородовано 75 га), вытереблено льна с площади 8 га из 30, овса скошено 20 га. Одной из причин этой задержки являлась неорганизованность и слабая дисциплина труда: многие колхозники поздно выходили на работу и слишком рано кончали ее, есть в артели люди, которые своим разгильдяйством и лодыричеством отрицательно влияют на остальных людей. Так, молодые колхозники Волков и Лапин вместо того, чтобы быстрее производить перепашку под озимый сев, уходят за грибами в лес или спят в поле.

Пришлось развернуть шире и содержательнее массово-политическую, воспитательную работу, возбуждая в колхозниках нетерпимость ко всякой форме недисциплинированности — разгильдяйству, лодыричеству, прогулам, опозданиям и т. д. В эту работу включились агитаторы т.т. Лебедева (счетовод) и Засухина (учительница). Я лично также ежедневно в бригадах проводил беседы, читки. Секретарь райкома партии тов. Баранов выступал перед колхозниками с докладами и беседами.

Это оказало влияние — работа в колхозе заметно улучшилась. Был такой случай: колхозницы Загребина и Ерофеева, не дождавшись снопы, кончили работу в 6 часов. Такой безответственный поступок стал предметом беседы агитаторов. Со следующего дня эти колхозницы стали неузнаваемы — они резко улучшили свою работу.

Есть в колхозе такие люди, которые личным примером самоотверженного труда воодушевляют остальных колхозников. К таким труженикам относятся: молодой колхозник допризывник Иван Попов, который, работая на жейке, ежедневно перевы-

полняет нормы, за что получил 30 трудовых премий. Колхозники 50 летняя Дарья Сычева и Анна Барыкина на жнитве всегда выполняют по две нормы.

Вопрос о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая обсуждался среди колхозников Родиковской артели по бригадам. Кроме того, обсуждали на совещании колхозного актива. Выражено желание в течение фронтовой декады закончить уборку урожая и выполнить хлебопоставки государству.

К сожалению, в самом начале декады вышел из строя двигатель, поэтому молотилка задержалась. Пришлось поехать в Кулебаки. Здесь коллективы кузнечно-котельного и механического цехов завода им. Кирова откликнулись на нашу просьбу и незамедлительно изготовили деталь для двигателя. В распоряжении колхоза две молотилки. Исправив двигатель, мы быстро начнем молотить хлеб и в срок выполним хлебопоставки.

Серьезная работа проводится по борьбе с потерями урожая. Прежде всего агитаторы рассказывали колхозникам и школьникам убыток от потерь, привели пример о том, как в Натальинском колхозе собрали по 36 килограммов колосьев с каждого гектара. Это подействовало. Учительница т. Засухина организовала бригаду школьников в 30 чел., которая в первые три дня собрала 7 мешков колосьев с площади 11 гектаров. Принимали участие в сборе колосьев рабочие промартели. Всего сейчас собрано колосьев с площади 29 га. В первый день при перевозке снопов на телеги ничего не подстилали. Опыт одного дня показал, что это преступление, так как было много потерь. Ошибку быстро исправили.

Борьба с потерями урожая — серьезное дело. Ее надо продолжать, ликвидировав все возможности потерь, все каналы утечки урожая. **Ф. МАТВЕИЧЕВ.**

Производить обмолот усиленными темпами

Колхозы района полностью закончили жнитво ржи, пшеницы и гороха. Сжато гороха с площади 725 гектаров, ржи и пшеницы с площади 4.550 гектаров. Первыми из всего района закончили жнитво колхозы Пушлейского сельсовета.

Успешно справился со жнитвом Гремячевский колхоз, который закончил жнитво ржи 5 августа с площади 318 гектаров, полностью выбрал лен, горох.

Сейчас все колхозы производят обмолот и приступили к севу озимых.

На 15 августа колхозами обмолочено зерновых с площади 783 гектара. Успешно идут работы по обмолоту в Гремячевском, Шилокшанском, Липяном, Б.Окуловском колхозах.

Надо принять все меры, использовать все возможности, чтобы в течение фронтовой декады, производя обмолот усиленными темпами, выполнить хлебопоставки государству не менее чем на 75 проц., чтобы выполнить план озимого сева не менее чем на 70 проц.

Не поняли важности смотра организации труда

Предварительные итоги общественного смотра организации труда по цехам завода им. Кирова говорят о важности этого мероприятия. Там, где поняли задачи смотра, там цеховая общественность выдвинула ряд организационных и технических мероприятий, улучшающих организацию труда и повышающих производительность цеха или отдельных его участков. В таких цехах

следует отнести механический, чугунопольный, огнеупорный, цех № 3.

Не поняли важности смотра организации труда в транспортном, котельно-кузнечном, цехе № 5, электрическом, паровом. Здесь центр тяжести перенесли с задач организации труда на задачу переоборудования, на ввод нового остро дефицитного станочного оборудования. **Н. К.**

Два участка выполнили сезонный план добычи торфа

Бригада П. К. Видульцовой является примером

Мещерская группа торфоболов (нач. тов. Калистратов) и 1-й торфоучасток (нач. т. Сорокин) досрочно выполнили сезонный план добычи торфа. Победа не пришла сама, она завоевана в упорном, самоотверженном труде торфяников, которые работали, не считаясь с временем, стремясь оказать своим героическим трудом помощь доблестным защитникам Родины.

Успешные результаты работы этих участков добились благодаря хорошей организации труда, подготовки оборудования до начала сезонных работ, подбора неплохих кадров — слесарей, младших техников, сыгравших немалую роль в обеспечении бесперебойной работы машин. Значительную роль сыграло также умелое руководство участками со стороны т.т. Калистратова и Сорокина. Коммунист т. Калистратов, являясь руководителем агитколлектива, проводил большую массово-политическую работу, мобилизуя рабочих на высокопроизводительный труд.

Хорошие показатели в работе имеют на Мещерской группе торфоболов бригады т.т. Кекина, Феоктистова, Козловского, Батарина, которые, соревнуясь между собой, ежедневно выполняли нормы от 119 до 135 проц. Добросовестно относятся к своему делу на Социальном участке старший техник т. Мелехина, механик по оборудованию машин т. Миронов, механик по тракторному парку т. Турлыков. Тов. Турлыкову следует, однако, указать на то, что он недостаточно уделяет внимания общественной работе — как председатель участкового комитета профсоюза работает плохо.

На первом торфоучастке образцы труда показывают бригады т. Наумовой — на добыче гидромоторного торфа и Котоменковой — на добыче скреперного торфа. Перевыполняют нормы также бригады т.т. Мочаловых и Шкадиной — на добыче фрезерного торфа, т.т. Стрижовой и Михалиной — на сушке и уборке. Авторитетными людьми участка являются бригадир кузнец т. Тимошков, слесари т.т. Волков и Проклов. Как известно, от слесаря во многом зависит успешная работа всей бригады. Эти товарищи, понимая всю ответственность своей работы, хорошо подготовили машины к сезону, ухаживали аккуратно за ними, быстро ликвидировали аварии.

Однако некоторые бригады работали неудовлетворительно, мешали участку выполнять программу еще раньше. Плохо организован труд в бригадах Мухомовой и Таняниной, где наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины, иногда бригады уходят с поля, не сдав никакого торфа. А младшие техники не предъявляют серьезных требований к людям. Плохо также подготавливается рабочее место. Устранение этих

недостатков (а они легко могут быть устранены) поможет этим бригадам выйти в число передовых.

Заканчивает добычу торфа и Пятницкая группа торфоболов. Здесь хорошие показатели имеют бригады коммунистов т.т. Герасимова и Смолкина.

Известностью по всему торфо-предприятию пользуется бригада пожилой торфяницы Пелагеи Кузьминичны Видульцовой, которая работает на торфу уже 23-й сезон. Ее бригада выполняет дневное задание от 160 до 200 проц.

— Она бы попробовала дать такие показатели у нас на участке, где торф тяжелый, условия совсем другие. Больше 80 процентов не выработаетшь, — говорили работницы 2 торфоучастка, узнавая о высокой выработке бригады Видульцовой.

И Пелагея Кузьминична со своей бригадой «попробовала» и доказала торфяникам 2 торфоучастка, что дело не в различных условиях и торфе, а в правильной организации труда. Ее бригада проработав несколько дней на втором участке, ежедневно перевыполняла нормы.

Переняв опыт т. Видульцовой, бригады 2 торфоучастка значительно улучшили свои показатели. Все же 2 торфоучасток (нач. т. Тюриш) отстает от других участков в выполнении сезонного плана. «Нехватает людей», — говорит руководитель участка. Это не причина. Дело в том, что здесь за последнее время участились случаи нарушения трудовой дисциплины. В этом повинны, прежде всего, начальники участка т. Тюриш и техник т. Родинов, которые слабо работали с кадрами. Со стороны т. Родинова наблюдаются частые случаи грубого отношения к рабочим. Плохо работает комсомолец Балакин. С его стороны также наблюдается некомсомольское отношение к девушкам. 12 августа он не вышел на работу. Такие поступки надо обсуждать, вести вокруг них массовую работу, помимо привлечения к ответственности нарушителей дисциплины.

Проводимая агитационно-массовая работа помогает добиваться высокой выработки и выполнения программы. Проводятся чутки газет, организуются лекции и доклады, коллективные выезды в кино. Для рабочих читали лекции т.т. Володкова, Сорокин, Тарасов, Липькова, Бесчастнов и др.

Основная задача, стоящая сейчас перед коллективом торфяников, — в кратчайший срок высушить весь добытый торф и убрать его до единого куса, не допуская потерь.

Увеличение топливных ресурсов является ценным вкладом торфяников в дело разгрома ненавистного врага — германского фашизма.

П. РУЗАНОВ,
секретарь парторганизации торфопредприятия.

ЛЕКЦИОННАЯ ХРОНИКА

Все более широкий размах принимает лекционная пропаганда в городской парторганизации. В июле и августе прочитано среди рабочих, служащих, инженерно-технических работников, молодежи и других слоев населения свыше 160 лекций и докладов.

Прочтены лекции: «О международном положении», «Провал летнего наступления фашистов», «Кризис в лагере фашизма», «Боевой союз СССР, Англии и Америки против гитлеровской Германии», «Революционная бдительность — закон военного времени», «Советская молодежь в дни Отечественной войны» и другие.

На собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников ставились политические

доклады на темы: «Два года Отечественной войны Советского Союза», «Привал планов летнего наступления немцев». Большой интерес трудящиеся проявляют к лекциям «О международном положении», «О текущем моменте и наших задачах».

Популярностью среди слушателей пользуются лекции тов. Головастика «О кризисе в фашистском лагере» и «О войне на Средиземном море», тов. Пичугина — «Идеи патриотизма в истории русского народа» и «Мужественные образы наших великих предков».

В августе тематика лекций значительно расширена. Включены лекции по экономике производства, истории большевистской партии, истории русского народа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа наши войска на Брянском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: Дедная, Орля, Калинино, Овсорок, Гололобовка, Сукременье, Авдеева, Николаевка, Философский завод и железнодорожные станции Березовка (34 километра северо-восточнее Брянска), Мылинка (32 километра восточнее Брянска).

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 10 ки-

лометров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе: город Змиев, районный центр Опошня, крупные населенные пункты Верхняя и Нижняя Сыроватка, Великий Истоп, Полевое, Боровое, Васищево, Замостье, Чемужовка и железнодорожные станции Сыроватка, Низы, Гребениковка, Змиев.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 129 самолетов противника.

* * *

* На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. На одном участке пехота противника предприняла контратаку. Советские бойцы нанесли немцам большой урон и вынудили их отступить. Преследуя противника, наши подразделения заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 500 гитлеровцев, 4 артиллерийских батареи и 35 автомашин с вражеской пехотой. Артиллерийская батарея под командованием гвардии капитана Плоткина, расчищая путь пехоте, уничтожила 6 пулеметных точек, несколько минометов и орудие противника. В одном бою немецкий танк, укрывшийся в большой воронке, вел огонь по нашим автоматчикам. Командир отделения Карцев подполз к вражескому танку и бросил на него связку гранат. Танк сгорел.

Части II ского соединения, овладев городом Жиздра, успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 800 гитлеровцев и 7 танков противника. Захвачены 2 танка и другие трофеи. Взяты пленные.

* На Харьковском направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части II ского соединения, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 1.300 гитлеровцев, 29 танков и 8 минометных батарей противника. Захвачены 10 танков, крупный продовольственный склад и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы II ского соединения, отражая яростные контратаки немцев, уничтожили батальон вражеской пехоты, 13 танков и 2 транспортера. Группа артиллеристов из подразделения капитана Попова пробралась в расположение противника и захватила исправный танк типа «Тигр» вместе с его экипажем.

Юго-восточнее Харькова наши войска переправились через водный рубеж и решительным штур-

мом заняли город Змиев. Развивая успех, советские бойцы овладели рядом опорных пунктов противника. В этих боях уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров, 2 минометные батареи и 28 пулеметов. Захвачены 2 танка, 14 минометов, 8 пулеметов, 5 складов с боеприпасами и другие трофеи.

Гвардии лейтенант Ульянов огнем из противотанкового ружья уничтожил немецкий танк, а другой танк типа «Тигр» подорвал противотанковой гранатой. Броневой танк Черников и Корниенко уничтожили 3 тяжелых танка противника.

* Юго-западнее Спас-Деменска бойцы II ской части отразили контратаку противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке советские подразделения продвинулись вперед и заняли выгодные позиции. Истреблено до 1.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 10 танков, 6 орудий, 61 пулемет, 19 минометов противника. Огнем зенитной артиллерии сбиты 9 самолетов противника.

* На Ленинградском фронте наши снайперы уничтожили 112 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерийских и минометных подразделений разрушено 28 немецких домов и 7 блиндажей, уничтожены 2 минометные батареи, поврежден бронепоезд противника. Разведывательные группы II ской части потребили до взвода вражеских пехотинцев. Группа снайперов под командованием лейтенанта Пономарева 25 суток пробыла в засаде и истребила 199 гитлеровцев. Старший сержант Александр Бутенко убил 22 немца, ефрейтор Илья Никитин — 19, сержант Николай Рыбкин — 18, ефрейтор Виталий Смирнов — 16.

* На Карельском фронте подразделение разведчиков и автоматчиков под командованием лейтенанта Дворяникова и Черненко, преодолев водную преграду, высадилось на остров, где находился укрепленный опорный пункт противника. Наши бойцы внезапно атаковали гитлеровцев

и в рукопашной схватке разгромили вражеский гарнизон. Уничтожено свыше 100 солдат и офицеров противника. Наши бойцы захватили пушку, радиостанцию и другие трофеи. Взяты пленные.

* Отряд орловских партизан за последние дни пустился под откос 4 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 4 паровоза, 6 вагонов с боеприпасами и 25 вагонов с войсками. Разведчики установили, что гитлеровцы извлекли из-под обломков вагонов около 400 убитых и раненых солдат и офицеров. Партизаны этого же отряда проникли на полевой аэродром немцев и сожгли 2 самолета, предварительно сняв с них 2 бортовых пулемета, 1.500 патронов и 2 парашюта.

* Как уже сообщалось, наши войска после ожесточенных уличных боев, 16 августа очистили город Жиздра от немецко-фашистских захватчиков. К вечеру того же дня в г. Жиздре начали стекаться жители города, скрывавшиеся в окрестных лесах. Их глазам предстала страшная картина разрушений и опустошений. Гитлеровские мерзавцы полностью разрушили советский город. До войны в Жиздре насчитывалось 15 тысяч жителей и 2 тысячи домов. Сейчас город обезлюдел и представляет собою груду развалин. Немцы сожгли все деревянные дома, а каменные здания взорвали. Варвары разрушили и уничтожили школы, библиотеки, больницы, кино, разрушили и взорвали все водоемы и колодецы. Немцы также разрушили церковь и городской собор. Многие жители Жиздры и окрестных деревень фашистские работницы угнали на каторгу в Германию, а их имущество разграбили. Несмотря на угрозы и дикое насилие, части населения города удалось уклониться от поездки в Германию и скрыться в лесах.

В городе состоялся митинг. Бойцы и офицеры, освободившие город, поклялись отомстить подлому врагу за все злодеяния, совершенные им на советской земле.

Обсуждение докладов на лекционной группе

18 августа на собрании лекционной группы горкома ВКП(б) обсуждались доклады, которые будут сделаны на теоретической конференции: тов. Рузанова на тему: «Война Советского Союза против гитлеровской Германии — справедливая, освободительная война» и тов. Перевозникова — «Задачи Красной Армии и советского народа в Отечественной войне».

Внештатные лектора горкома ВКП(б) т.т. Банди, Яворовский, Стракулин и другие сделали ряд существенных замечаний по докладам т.т. Рузанова и Перевозникова — по содержанию и расположению материала. Обсуждение лекций и докладов на лекционной группе значительно повышает их качество.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Дирекция Велетьменского рыбхоза ИЗВЕЩАЕТ население района и находящиеся ниже рыбхоза колхозы о том, что первого сентября сего года начнется спуск пруда.